

中共滁州市委主管主办

2024年10月
星期六
农历甲辰年九月初十

12

滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11907期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

吴劲调研保交房工作时强调 全力推进工作提速提效 切实维护群众合法权益

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)10月11日上午,市委书记吴劲深入全椒县调研保交房工作。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省、市工作要求,勇于破解难题,主动担当作为,强化闭环思维,全力推进保交房工作提速提效,切实维护群众合法权益。副市长贡植平参加调研。

吴劲实地察看了项目建设有关情况,认真了解问题困难所在,详细听取全椒县保交房项目有关情况汇报。在现场了解项目建设、房屋交付、资金保障

等情况后,他指出,要切实扛起责任,密切协调配合,以务实措施加快项目建设,确保如期交房。要全面摸透项目实情、找准问题症结,拿出“硬措施”、下足“狠功夫”,做到一项目一方案,分类进行处置,切实把人民群众的合法权益保障好。要精准把握政策,用活用足各类保交房政策工具,强化政银企协同,有效破解融资难题,顺利完成保交房目标任务。

调研中,吴劲强调,保交房是重要政治任务和重大民生工程,事关人民群众切身利益。各级各部门要坚持问题导向、强化底线思维,深化对保交房工作重

要性、紧迫性的认识,理清工作思路,精准分类施策,强化统筹协调,积极回应群众关切,妥善处理化解历史遗留问题,多措并举促进我市房地产市场平稳健康发展。要抢抓新一轮房地产相关优惠政策机遇,用足用好政策措施,加大“白名单”项目争取和支持力度,积极盘活项目资源,有效解决保交房工作推进过程中遇到的问题和困难,确保项目按期交付。要紧盯目标任务,进一步夯实属地责任和企业主体责任,科学组织施工力量,严把工程质量关、安全关,全力推进项目建设,以实实在在的成效赢得群众认可。

宁洛高速来明段年底实现八车道通行

10月11日,宁洛高速甲梗枢纽段,施工人员和车辆正在铺设路面最后一层沥青。

G36宁洛高速公路来安至明光段改扩建工程,采用“原址扩建+两侧拼宽”的方式,将现有道路由双向四车道扩建为双向八车道。工程起点位于宁洛高速汊河新区互通,终点位于明光东互通,顺接明光至蚌埠段改扩建起点,工程全长72.275公里,设计速度120公里/小时,2022年8月施工。预计今年12月可实现主体竣工,路面实现八车道通行。

全媒体记者计成军摄



自2014年党政机关公务用车制度改革在全国范围内全面启动以来,滁州市保留的公车编制数、定向化保障车辆数均大幅下降,但也出现部分基层乡镇、行政执法部门用车困难的问题。如何解决基层和执法部门“无车可调”“人员下不去,事情解决不了”等现实问题显得尤为迫切。

2019年以来,滁州市试点推行“新能源汽车分时租赁”模式,探索基层公务出行保障问题,走出一条符合基层实际,经济效益和社会效益俱佳的新路。

如何让基层公务出行更有保障、更规范
——改租用社会车辆、私车公用为统一租赁新能源车

施集镇地处滁州市南谯区西部山区,距区政府43公里,镇域最大跨度东西在30公里、南北在10公里左右,乡镇驻地距市区相对偏远,交通不便。

记者日前来到施集镇,看见镇政府院内设有公务出行用车车库,公共出行用车车库,分别用于存放新能源公务用车和政府工作人员自有新能源车,充电桩整齐排列,充电位充足。

“公务用车制度改革以后,全镇仅保留2台公务用车作为实物保障车辆。但乡镇工作任务多,事务繁杂,基层干部对公务出行用车需求量较大。”施集镇党委副书记吕德成告诉记者,过去,镇机关干部进村入户开展乡村振兴、宅改、防汛、抗旱、土地增减挂等工作时以租用社会车辆和干部个人车辆为主,费用高、难管理,且“私车公用”还容易造成纠纷,安全得不到保障。

2019年4月,施集镇作为试点镇,在全省率先探索实施以租赁新能源汽车的方式进行公务出行,与滁州市统一招标的中科易行信息技术有限公司签订了为期3年的租赁协议,陆续向该公司租赁了3辆新能源汽车。租赁公司免费为新能源车辆安装充电桩、加装北斗定位终端,并负责车辆保险、日常维护、维修等所产生的支出。施集镇只需支付租赁车辆费用及车辆充电费用。

按照规定,公务员在施集镇辖区以外可以申请保障车辆,其他人员则不受地域限制。

滁州市推行“新能源汽车分时租赁”模式 基层公务出行保障“新”探索

安徽日报记者
张瑜

南谯高质高效推进50项民生实事

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员董超)今年下半年以来,南谯区按照省市工作部署,聚焦群众急难愁盼,推动50项民生实事有力有序开展,切实兜牢民生底线、增进民生福祉,不断擦亮高质量发展中的民生底色。

南谯区持续强化跟踪问效,及时加强与上级部门衔接联系,接受各级人大、政协监督指导,组织民生实事牵头单位加强对镇街指导,及时协调解决工作推进中遇到的困难和问题。健全区级抓统筹、部门抓指导、镇街抓落地的“分级分类”推进机制,切实确保民生实事规范科学高效推进。积极协调各民生实事牵头部门,对于进展滞后的任务目标倒排工期,确保在规定时间节点前保质保量把工作任务落实到位,以对人民群众高度负责的精神扎实推进50项民生实事。

同时,该区继续加大对各项民生实事的日常调度、宣传工作等调研监督力度,定期对工作进展情况进行通报,对存在问题要求及时整改落实,切实保障民生实事落地见效。各部门加强走访联系群众,及时了解掌握群众诉求,确保群众能够全面知晓政策内容、公平享受政策红利。

围绕社会各界和广大群众关心关注的重点,南谯区充分发挥传统媒体和网络新媒体作用,持续开展民生实事宣

传“七进”行动。各地各单位利用多种载体、多种方式,全方位、多角度宣传民生实事政策措施和惠民成效,大力营造全民知晓、全民参与、全民支持的浓厚氛围,持续不断提高群众的知晓率和满意度。积极培育优秀典型,鼓励各地各单位根据实际培育或打造一批在全市、全省具备先进性的做法,积极展现50项民生实事实施成果。

同时,该区继续加大对各项民生实事的日常调度、宣传工作等调研监督力度,定期对工作进展情况进行通报,对存在问题要求及时整改落实,切实保障民生实事落地见效。各部门加强走访联系群众,及时了解掌握群众诉求,确保群众能够全面知晓政策内容、公平享受政策红利。

围绕社会各界和广大群众关心关注的重点,南谯区充分发挥传统媒体和网络新媒体作用,持续开展民生实事宣



金融“活水”助力长三角一体化高质量发展

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员田艺力)今年以来,滁州银行机构紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,坚守特色定位,发挥自身优势,为长三角一体化高质量发展注入金融动能。截至8月末,滁州地区新型功能区贷款余额348.64亿元,较年初增加26.31亿元,增幅8.16%。

立足融圈进群。持续优化宁滁省际毗邻地区新型功能区管委会与银行机构共建的金融服务机制,完善顶层架构,服务协议,及时跟进浦口区每年50个优质项目推介引入计划,统筹推进宁滁一体化和南京都市圈“互联互通”项目建设。截至8月末,南谯—浦口新型功能区贷款余额110.87亿元,较年初增加2.73亿元,增长2.52%。

聚焦重大工程。执行差异化信贷政

策,为支持长三角一体化发展项目提供信贷审批绿色通道,提升贷款审批效率,实现重点项目优先审核、重大项目提前介入。组织专职服务团队,针对省级科技孵化器名单、技术创新中心名单、重点实验室名单内企业,提供定制化金融服务,实现一企一策。截至8月末,长三角一体化重点工程和重大项目贷款余额270.88亿元,较年初增加41.56亿元,增长18.12%。

赋能绿色生态。以碳达峰碳中和为导向,充分发挥金融机构集团优势作用,优化信贷结构,关注污染治理与生态保护,建立生态信用向金融信用转化渠道,开展绿色权益抵押融资业务,加大金融资源倾斜力度。截至8月末,江淮分水岭绿色贷款余额16.09亿元,较年初增加6.38亿元,增幅达65.71%。

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电(记者孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,

是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

(下转第五版)

安徽捷盛钻具有限公司智能制造生产基地项目开工 吴劲宣布项目开工

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者郑成雪)10月11日上午,安徽捷盛钻具有限公司智能制造生产基地项目开工仪式举行。市委书记吴劲参加开工仪式并宣布项目开工。市人大常委孙永进、副市长贡植平、市政协副主席宁建斌、滁州经开区管委会主任吴孝水;贵州捷盛钻具股份有限公司董事长、总经理阳韩等参加开工仪式。吴孝水、阳韩分别致辞。

安徽捷盛钻具有限公司由贵州捷盛钻具股份有限公司投资在滁建立,贵州捷盛钻具股份有限公司是一家长期专注于凿岩钻具及相关产品(耗材)的研发、制造及销售的国家级专精特新重点“小巨人”企业、国家高新技术

企业。该智能制造生产基地项目占地80亩,规划总建筑面积约8万平方米,年产10万件高品质凿岩钻具。

近年来,滁州经开区始终坚持“双招双引”不松劲,优化营商环境不懈怠,奋力推动工业经济高质量发展,2023年国家级开发区综合评价列全国50强,连续8年被评为全省园区非公党建先进单位,园区发展始终处于全省第一方阵。下一步,滁州经开区将始终秉承“企业之事无小事”理念,坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推进,聚力打造“事满意”营商环境,全力支持捷盛钻具等企业在园区深耕发展,为全市高质量发展注入新动力、增添新活力。

本市要闻 BENSHI YAOWEN

■ 10月11日,由市民政局、市慈善协会主办,市老年书画联谊会承办的“敬老助老滁州行—慈善书画展”开幕式在市美术馆举办,市慈善协会会长何希勇,副市长单培,市政协副主席陈素云出席活动。活动以庆祝中华人民共和国成立75周年为背景,以“翰墨

飘香 乐享银龄—慈善助力美好新时代”为主题,集中展示书法作品和绘画作品各100幅,充分彰显了我市老年朋友热爱祖国、热爱人民、热爱生活的坚定信念,展现了老年群体生命不息、奋斗不止、昂扬向上的精神风貌。

(全媒体记者张瑜)

市市场监管局迅速掀起学习贯彻市委全会精神热潮

学习贯彻市委七届七次全会精神

力提升信息披露质量。加快推进商业秘密保护标准、指引建设。

强化市场监管,为经营主体健康发展“保驾护航”。一体推进法治监管、信用监管和智慧监管,完善市场监管行政处罚裁量基准,统一执法标准和程序,促进公平公正执法。完善全链条全生命周期信用监管体系,建立信用分级分类监管制度。完善信用承诺制度,健全信用评价制度,推广守信激励和失信惩戒措施。完善信用修复机制,支持经营主体便捷高效重塑信用。推动标准提档升级,深化地方标准管理制度改革,规范地方标准制定管理。全面落实企业主体责任,压实属地管理责任和部门监管责任,强化全流程、全生命周期安全监管。

完善知识产权保护和市场准入制度,为经济高质量发展“蓄势赋能”。加强专利、商标、原产地地理标志等集中统一管理,优化知识产权综合执法,健全知识产权侵权惩罚性赔偿制度和侵权纠纷行政裁决制度,提升知识产权综合管理效能。深化注册资本认缴登记制度改革,完善企业退出制度,推进企业注销配套改革。建立覆盖所有经营主体的强制退出制度和简易退出制度。

关于公开征集滁州市政协七届四次会议提案线索的公告

为进一步扩大公民参与,广纳群言、广集民智,提高提案质量,使提案工作更好地服务大局、聚焦民生,从即日起至2024年11月10日,滁州市政协提案委面向社会各界公开征集市政协七届四次会议提案线索。

本次征集的提案线索,经筛选整理后编入《政协提案选题参考目录》,分别推荐给市政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,供调研和撰写提案时参考。市政协将从被采纳的提案线索提供者中邀请部分人士参加相关提案的调研、督办等活动。

提案线索内容要聚焦学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会,省委十一届七次全会,市委七届七次全会精神,围绕全市经济、政治、文化、社会、生态文明建设等

方面的重要问题、重要民生事项,及人民群众普遍关心的热点、难点问题。提供线索要客观真实,一事一提,字数控制在600字左右。反映个人问题,投诉、举报、信访、诉讼等事项,以及超越本市事权范围的事项不适当作为提案线索。

提案线索可发送至电子邮箱15955091615@163.com(联系人:陈繁,电话:3026260 15955091615),或邮寄至滁州市政协提案委(地址:滁州市龙蟠大道99号市政务中心北7楼,邮编:239000)。为便于联系,提供线索时请注明联系人和联系方式。

热忱欢迎社会各界人士和广大市民踊跃提供提案线索。

滁州市政协提案委员会

2024年10月11日